

МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО	
Употребено към Дата на последна употреба №	
№1/	11-02.02г.

Макет на първична опаковка

Carbo activatus 10 g

Активен въглен

Прах за перорална суспензия

Показания

Употребява се при отравяния с алкалоиди, със соли на тежки метали, с лекарства, хранителни отравяния, нарушено храносмилане и подуване на червата.

Начин на употреба

При отравяния – активният въглен трябва да се прилага веднага или до 30 минути след поглъщането на токсичната субстанция. Обичайната доза при възрастни е 50 – 100 г, приета еднократно разтворена във вода. При нужда могат да се приложат повторни дози – 25 – 50 г на 4 или 6 часа. При деца до 1 година – 1 г/кг т.м., приети еднократно, перорално. При деца от 1 – 12 години – 25 – 50 г, приети еднократно, перорално. При нужда тези дози могат да се приложат повторно на всеки 4 или 6 часа.

При нарушено храносмилане и подуване на червата обичайната доза при възрастни е 1 – 2 г, разтворена в чаша вода, приета перорално, 3 пъти на ден, след хранене.

Предозиране

Не се наблюдават симптоми на предозиране, освен стомашно-чревни реакции. При прием на много високи дози, поради липса на резорбция не се налагат специфични терапевтични мерки.

Противопоказания

Не се прилага при язви на стомашно-чревния тракт, кръвоизливи.

Специални предупреждения и предпазни мерки

Необходимо е повишено внимание при липса на чревна перисталтика, поради повишен риск от усложнения, като чревна обструкция /запушване/. Трябва да се избягва продължителната употреба на активен въглен. След употреба на активен въглен изпражненията се оцветяват в черно.

Лекарствени взаимодействия

Активният въглен трябва да се приема 2 часа преди или след приемането на други лекарства, тъй като нарушава резорбцията и може да намали ефективността им. Активният въглен не трябва да се прилага при

перорално приложение на специфични антидоти /противоотрова, например метионин/.

Бременност и кърмене

Не са установени проблеми при приложение на активен въглен по време на бременност и кърмене.

Нежелани реакции

Възможна е поява на запек, повръщане, коремни болки. При продължителна употреба е възможно да се развие недостиг в организма на витамини, хормони, мазнини, белтъчини, което изисква съответна лекарствена или хранителна корекция.

Да не се употребява след изтичане срока на годност, посочен върху опаковката!

Да се съхранява на място, недостъпно за деца

Да се съхранява в сухи, проветриви помещения, на защитено от светлина място, при температура под 25 С.

Годен до:

Рег №:

Парт. №

Без лекарско предписание

ЕТ "Евелин 29" гр. Перник, ул. Битоля № 17